

我县创新投资监管市场化模式 国企赋能打好政府投资“金算盘”

惠民讯 党中央、国务院高度重视国资监管工作。党的十八大以来，习近平总书记多次发表重要讲话，作出重要指示批示。习近平总书记在党的十八届三中全会上指出，要完善国有资产管理体制，以管资本为主加强国有资产监管；在党的十九大上强调，要完善各类国有资产管理体制，改革国有资本授权经营体制。习近平总书记的重要讲话为推进新时代国资监管工作指明了前进方向、提供了根本遵循。在国资的监管工作中，如何对国资投资工程领域进行“常态化”的经济体检，急需解决，县国有资产投资中心不断创新工作思路，深化投资监管改革，成立了滨州惠民投资管理有限公司，构建起全面覆盖国资投资工程监管的新工作格局。

坚持“三个到位”，推进公司业务“一盘棋”

机构到位。2023年初成立的滨州惠民投资管理有限公司是集全过程工程咨询、招标代理、质量检测、评审、咨询策划服务、资产评估、项目预算、绩效评价

服务等一体的综合性国有企业。负责组织开展全县国有投资建设项目的工程结算评审等工作，为构建全面覆盖的国资投资工程评审工作格局做补充，切实增强了监督体系的完整性、科学性、协同性。

人员到位。坚持广聚人才、智力赋能，通过公开招聘的方式，构建了涵盖2名高级工程师、5名一级造价工程师、2名一级建造师、3名监理工程师等12名专业人才的工程投资管理团队，切实提升了企业开展业务战斗力和工作执行力。根据投资项目类型、规模及复杂程度等特征，组建精信团队、盛誉团队等4支专业化团队，实现了力量聚合、知识整合、优势集合，有效缓解政府部门评审等工作专业人才匮乏的实际困难，提升了各项业务的专业化水平。

制度到位。聚焦制度引领，强化内控管理，制定出台《政府投资项目评审管理办法》《业务质量控制制度》等制度文件20余项，进一步厘清业务边界，提高业务质量，充分发挥节

约建设资金、减少投资风险、规范投资行为、提高投资效益等方面的作用。根据各项业务的不断推进，结合现实情况对各项制度规定及时进行修改完善，形成动态调整、贴合实际的制度管理体系。今年以来，已修改完善制度规范3件，涉及具体要求10项。

强化“三个跟进”，打通公

司业务“难点阻”。协作跟进。与发改、财政、审批等部门建立信息共享机制，从项目立项起就及时开展介入工作，用“第一时间入手”和“全程跟踪”的工作方式，通过信息化共享机制，最大限度避免决策失误和经济损失等问题。今年以来，与发改、财政、审批等部门建立信息共享40条，提高了业务效能，激发了企业活力。

技术跟进。搭建基层评审大数据综合管理平台，对项目报送计划、资料审核、初审、争议协调、复审、审结、问题整改等流程进行全过程信息化管理，规范工作流程，实现各个实施环节自动记录、全程留痕，有效防范人为违规干预插手引发的项目风

险。平台构建以来，已录入平台数据库投资项目10个，初步实现资金数字化监督全覆盖。

流程跟进。紧紧围绕项目立项审批、生态环境、工程招投标、设备材料采购、工程核算、资金管理使用、工程质量管理体系。今年以来，已修改完善制度规范3件，涉及具体要求10项。

强化“三个跟进”，打通公

司业务“难点阻”。

协作跟进。与发改、财政、审批等部门建立信息共享机制，从项目立项起就及时开展介入工作，用“第一时间入手”和“全程跟踪”的工作方式，通过信息化共享机制，最大限度避免决策失误和经济损失等问题。今年以来，与发改、财政、审批等部门建立信息共享40条，提高了业务效能，激发了企业活力。

技术跟进。搭建基层评审大

数据综合管理平台，对项目报送计划、资料审核、初审、争议协调、复审、审结、问题整改等流程进行全过程信息化管理，规范工作流程，实现各个实施环节自动记录、全程留痕，有效防范人为违规干预插手引发的项目风

险。

流程跟进。紧紧围绕项目立

项审批、生态环境、工程招投标、设备材料采购、工程核算、资金管理使用、工程质量管理体系。今年以来，共组织开展项目评审44项，按资金来源分，财政性资金项目32项，企业自筹资金项目12项，评审金额10亿元，核减投资额7000余万元，平均核减率7%，以“有形之手”督促项目建成“安全工程”“贴心工程”。

优势更加凸显。以往投资评

审业务均由中介机构组织，大量中介费用散落在各资质较低的中介或挂靠外地中介公司中，不仅业务质量良莠不齐，还无法形成地方税收。通过深化投资监管改

革，投资管理公司年收入已达到1000余万元，累计缴纳税金60余万元，为地方税收贡献了国企力量，培育了经济增长新动能，实现了“监督权威高效”和“助

力高质量发展”的双赢局面。

优势更加凸显。以往投资评审业务均由中介机构组织，大量中介费用散落在各资质较低的中介或挂靠外地中介公司中，不仅业务质量良莠不齐，还无法形成地方税收。通过深化投资监管改革，投资管理公司年收入已达到1000余万元，累计缴纳税金60余万元，为地方税收贡献了国企力量，培育了经济增长新动能，实现了“监督权威高效”和“助力高质量发展”的双赢局面。

优势更加凸显。以往投资评审业务均由中介机构组织，大量中介费用散落在各资质较低的中介或挂靠外地中介公司中，不仅业务质量良莠不齐，还无法形成地方税收。通过深化投资监管改革，投资管理公司年收入已达到1000余万元，累计缴纳税金60余万元，为地方税收贡献了国企力量，培育了经济增长新动能，实现了“监督权威高效”和“助力高质量发展”的双赢局面。

王玮到李庄镇指导主题教育工作开展情况

惠民讯 11月17日，县委书记王玮到李庄镇指导主题教育工作开展情况。

王玮指出，李庄镇对主题教育工作高度重视，组织有力，调研有序，统筹推进，达到了预期目的，取得了明显成效。

王玮要求，要深化理论学习，坚持常学常新、多学多思、真学真用，既要重点抓好“关键少数”，又要有抓好“绝大多数”，真正通过理论学习、思想大武装、党性大淬炼，不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”；要深入检视整改，以检视问题为契机，举一反三、延伸拓展，紧盯群众反映强烈、长期没有解决的问题，关注平时工作中最担心、最怕出事的问题，以及“四下基层”发现的问题，督查、巡察、审计等

（董梦璐）

率，在改革创新上作表率，在乡村振兴上作表率，义不容辞当好现代化幸福美丽新惠民建设的“排头兵”，把带动惠民高质量发展的“龙头”真正扬起来；要带头惠民生，围绕不断提升群众的获得感、幸福感、安全感，结合主题教育调查研究、检视整改，深入摸排群众民生难题，努力办好一批民生实事；要带头守底线，始终保持“时时放心不下”的责任感，坚决守住安全生产、金融风险、社会稳定、生态环保等一条底线，确保不出任何问题。要加强镇党委自身建设，坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇，紧盯重点领域、重点对象，持续推进不敢腐、不能腐、不想腐，守好守牢廉洁底线，持续营造风清气正、绿水青山的良好政治生态。

（董梦璐）

王玮到胡集镇列席指导镇党委会议

惠民讯 11月17日，县委书记王玮到胡集镇列席指导镇党委会议。

在完成会议各项议程后，王玮作了点评并提出指导意见。王玮要求，胡集镇党委班子要带头讲政治，坚持旗帜鲜明讲政治，不折不扣落实好“第一议题”制度，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以主题教育为契机，树立和践行正确政绩观，提高推动高质量发展的本领，增强真抓实干的能力；要带头促党建，牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念，持续强化“强党建”思维，深化好党建过程管控机制、思想方法训练机制、监督贯通协调机制，督考考评用融合机制这“四项机制”，发挥胡集镇创新实施的“三化提升三零行动”党建工作品牌优势，切实把党的政治优势、组织优势转化为高质量发展优势；要带头抓发展，在产业发展上作表

率，始终把握主题教育的严肃性、实效性。要树牢正确政绩观，坚持以学促干、以干增效，把主题教育与落实党的二十大精神结合起来，与冲刺四季度、打好收官战结合起来，与做好本镇中心工作结合起来，扎实推进项目建设、产业培育、乡村振兴等中心工作，确保各项工作走在前、干在先、落在实。要树牢“今天再早也是早，明天再早也是晚”的理念，始终把人民群众放在心中最高位置，为民干事。要坚守底线，将守纪律、讲规矩内化于心、外化于行，踏踏实实干事、本本分分做人，坚决守好守牢法纪底线、红线。

（王峰）

许健到胡集镇列席指导镇党委会议

惠民讯 11月17日，县委副书记、县长许健到胡集镇列席指导镇党委会议。

在完成会议各项议程后，许健作了点评并提出指导意见。她说，这次党委会议，认真贯彻党中央决策部署和省委、市委、县委工作要求，会议准备充分，表决程序严格，体现出会议准备标准高、民主决策氛围浓、会风会纪要求严的特点。

许健指出，今年以来，胡集镇党委领导班子以主题教育为动力，始终秉持干事创业的精神，全镇经济发展稳中有进，乡村振兴卓有成效，社会事业亮点纷呈，社会稳定持续向好。

许健强调，要在强化政治担当上走在前，组织开展好主题教育，全面加强党的创新理论学习，做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作，不

（王峰）



桑落墅镇开展“品茶香 享书韵”冬季阅读活动

秋收冬藏，冬天是积蓄力量的好时候，也是读书的好时节。为了进一步营造全民阅读的良好氛围，桑落墅镇开展了“品茶香 享书韵”冬季阅读活动。

立冬后，文化站与新时代文明实践所的阅读推广志愿者，每

周都会挑选几本适合家庭阅读的书，送到群众家中，和她们一起品茶读书。

此次活动中，桑落墅镇开展了“品茶香 享书韵”冬季阅读活动。

感受到温暖，也让他们更加珍惜阅读时光。

下一步，桑落墅镇将继续开

展多种形式的读书活动，提升群

众冬季生活品质，增强群众幸福

感。

注重培养阅读习惯，丰富自己的精神世界。

下一步，桑落墅镇将继续开

展多种形式的读书活动，提升群

众冬季生活品质，增强群众幸福

感。

防范一氧化碳中毒明白纸

寒冷的冬天，取暖防寒是我们生活的首要大事，但更应该把安全放在首位。为防范一氧化碳中毒事件发生，提出如下安全须知，请广大居民谨记，并相互转告。

“一个概念”要明白

冬春季节人们常采用煤炉、煤球炉、炭火盆等各种方式取暖、做饭、烧水等燃烧不充分会产生一氧化碳，人体一旦吸入大量一氧化碳，就会引起组织缺氧窒息，严重时可导致死亡，这就是一氧化碳中毒（俗称煤气中毒）。

“三种症状”要辨别

（一）轻度中毒：可出现头痛、头晕、失眠、视力模糊、耳鸣、恶心、呕吐、全身乏力、心动过速、短暂昏厥。

（二）中度中毒：口唇、指甲、皮肤黏膜出现樱桃红色，多汗，血压先升高后降低，心率加速，心律失常，烦躁，一时性感觉和运动分离（即尚有思维，但

不能行动）。症状继续加重，可出现嗜睡、昏迷。

（三）重度中毒：将迅速进入昏迷状态。初期四肢张力增加，或有阵发性强直性痉挛；晚期肌张力显著降低，患者面色苍白或青紫，血压下降，瞳孔散大，最后因呼吸麻痹而死亡。经抢救存活者可有严重并发症及后遗症。

“五步急救”要牢记

（一）迅速将患者脱离中毒现场，转移至空气新鲜、通风良好处；

（二）解开中毒者的领扣、

保持呼吸道畅通；同时注意保暖，防治并发症发生；

（三）患者应保持安静休息，避免活动加重心脏的消耗；

（四）对于中度病人，在

进行现场急救的同时，应立即拨打120急救电话，尽早就送往有高压氧舱的医院进行治疗；

（五）对于出现呼吸及心跳停止的危重患者，应立即给予人

工呼吸和心脏按压，同时迅速转入医院进行抢救治疗。

“七种危险”要谨防

（一）使用炭盆、桶等没有

烟囱的炉具取暖极易引起一氧化碳中毒。

（二）用煤炉取暖，门窗紧

闭、烟道不良，室内无通风设备易引起一氧化碳中毒。

（三）夜间休息，煤炉不扣

盖、半扣盖或烟囱封堵不通易引

起一氧化碳中毒。

（四）烟囱正对风口，煤气

逆流入室易引起一氧化碳中毒。

（五）液化灶具漏泄、煤气

管道漏泄易引起一氧化碳中毒。

（六）使用燃气热水器并与

浴室连在同一屋内易引起一氧化碳中毒。

（七）长时间停气时开空调

易引起一氧化碳中毒。

“七项措施”要到位

（一）严禁使用炭盆、桶等

没有烟囱的炉具取暖。

（二）保持通风是关键。家

中生煤炉，一定要保持开窗通风，或者设通风口，空气保持流通，危险就会降低。

（三）煤炉各连接处一定要确保密封，煤炉燃烧过程中务必扣好炉盖，防止气体外泄。

（四）烟囱出口最好加上一段朝上的烟筒，防止倒灌风；每半个月用火钩敲打一下烟囱，防止烟筒堵塞。

（五）密闭房间内吃炭火锅，也有安全隐患，要注意通风。

（六）市民家中禁用直排式

热水器，洗澡注意通风。

（七）汽车怠速运动时，不可长时间开空调，在开空调的密闭空间，有毒气体聚集，也会引发一氧化碳中毒。

谨记防范一氧化碳中毒“一

三五七七”，确保平安温暖过冬。

（三）汽车怠速运动时，不可长时间开空调，在开空调的密闭空间，有毒气体聚集，也会引发一氧化碳中毒。

（四）洗澡注意通风。

（五）使用燃气热水器并与

浴室连在同一屋内易引起一氧化碳中毒。

（六）密闭房间内吃炭火锅，也有安全隐患，要注意通风。

（七）液化灶具漏泄、煤气

管道漏泄易引起一氧化碳中毒。

（八）严禁使用炭盆、桶等

没有烟囱的炉具取暖。

（九）保持通风是关键。家

中生煤炉，一定要保持开窗通风，或者设通风口，空气保持流通，危险就会降低。

（十）密闭房间内吃炭火锅，也有安全隐患，要注意通风。

（十一）汽车怠速运动时，不可长时间开空调，在开空调的密闭空间，有毒气体聚集，也会引发一氧化碳中毒。

（十二）洗澡注意通风。

（十三）使用燃气热水器并与

浴室连在同一屋内易引起一氧化碳中毒。

（十四）密闭房间内吃炭火锅，也有安全隐患，要注意通风。

（十五）液化灶具漏泄、煤气